

关于2020年度全市关工委系统表彰情况的通报

各乡镇关工委、市直单位关工委:

在市委市政府的正确领导下,各级关工委组织和广大“五老”志愿者深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕中心、服务大局,对青少年始终坚持思想道德和法治教育、科学文化和健康教育,积极为广大青少年成长成才服务,涌现出一大批先进集体、先进个人和突出贡献的“五老”。现将2020年度全市关工委系统表彰情况通报如下:

- 一、全国先进个人:葛模兵(杨滩镇)。
- 二、全省先进集体:广德市关工委、教体局关工委、宣城市机械电子工程学校关工委、誓节镇603航天基地(全省)

思想道德教育先进集体)。

三、宣城市先进集体:广德市关工委、教体局关工委、誓节镇关工委、桃州镇关工委、东亭乡关工委、融媒体中心关工委、安徽一万吨纺织有限公司关工委、柏垫镇关工委(脱贫攻坚先进集体)。

四、宣城市先进个人:吴昌国(老体协)、程建(教体局)、张春林(桃州镇)、刘志林(誓节镇)、刘书敏(柏垫镇)、葛模兵(杨滩镇)、汪淳(四合乡)、王春喜(新杭镇)、陈帮国(东亭乡)、杨益(卢村乡)、夏明学(教体局)、江春秀(政协)、傅文荣(邱村镇)、朱文杰(商务局)、陈富才(市关工委)。

五、广德市“十佳先进集体”:桃州镇万桂山社区关工委、桃州镇双河社区关工委、新杭镇彭村社区关工委、邱村镇白云村关工委、誓节镇七塔村关工委、柏垫镇凤桥社区关工委、杨滩镇金龙村关工委、四合乡耿村村关工委、卢村乡甘溪村关工委、东亭乡阳岱山村关工委。

六、广德市先进集体:新杭镇路东社区关工委、邱村镇双岗村关工委、柏垫镇梨山村关工委、杨滩镇大塘村关工委、东亭乡东亭社区、卢村乡丁冲村关工委、太极洞桃园村关工委。

七、广德市“十佳五老”:戴修贵(桃州镇)、陈金安(新杭镇)、汪永祥(邱村镇)、靳方洪(誓节镇)、丁善贵(柏垫镇)、王启祥(杨滩镇)、丁呈祥(四合乡)、杨益(卢村乡)、黄全云(东亭乡)、黄立康(宣城市机械电子工程学校)、吴昌国(老体协)、李茶香(民政局)。

八、广德市先进五老:陈义琴(桃州镇)、卢贤明(新杭镇)、张家胜(邱村镇)、袁永年(誓节镇)、董仕忠(柏垫镇)、李清水(杨滩镇)、章齐家(卢村乡)、王德贵(法院)、黄大华(农业农村局)、李宗义(商务局)、卢伶俐(检察院)。

希望受表彰的先进集体和先进个人,珍惜荣誉,再接再厉,以更饱满的热情投身关心下一代事业,再创佳绩,再立新功。

二〇二一年四月二十六日

2020年度十佳“五老”事迹简介



丁善贵 家住柏垫镇柏垫社区。他从教时尽心尽职、鞠躬尽瘁,孩子的教育就是他的一切。当选镇人大代表后,为群众东奔西走,议民生、谋实事。他说,这一切都是他应该做的,因为他是一名共产党员。

1986年,丁善贵担任柏垫镇原中畈小学校长,将土木结构的危房拆除,建起了砖木结构的校舍,之后他又多次寻人募捐,为学校新建起了教学楼,使得学校面貌焕然一新。他带领学校连续六年取得全镇第一。丁善贵退休后,主动承担起学校的法治宣讲工作,定期开展专题讲座。

几年来,他积极参与社区活动,对社区的事务全力支持,随叫随到。他还在社区承担了大量的组织、宣传、发动工作,帮助社区顺利完成各项活动。在创建全国文明城市过程中,他也是带头参加,不计个人得失。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,是他作为一名共产党员对生命价值的追求。“奉献不言苦,追求无止境”是他的人生信条。



戴修贵 同志自2012年6月在桃州镇关工委秘书长工作岗位办理正常退休手续后,实际上是一直“退而未休”,先是被继续留任桃州镇工作,直至2015年12月经镇党委推荐又受聘担任广德开发区专职警民联络员工作至今。9年来他一直继续发挥着自身的余热,为关心下一代的健康成长,为保障社会稳定,促进社会和谐发展做了大量工作。

戴修贵同志几十年来始终坚持不忘初心、牢记使命、尽职尽责、努力工作。他在开发区担任警民联络员的同时,还兼任“网吧义务监督员”。他经常深入到开发区辖区内的网吧督查,以防止未成年人进入网吧;他每年都深入开发区辖区内的各中、小学为学生上法制教育课;他经常深入到社区了解特困家庭未成年子女情况,为特困生提供必要关怀和帮助,自己并一直结对关爱贫困家庭的未成年人。近几年来,经戴修贵同志调解,成功化解各类社会矛盾和民间纠纷400多起;同时,他还积极参与开发区和桃州镇的社会维稳工作,为促进当地社会的和谐发展做出较大的贡献。荣获“宣城市公安机关警民联动优秀调解员”荣誉称号。

李茶香 年近七旬的同志是市民政局的一名退休干部。有着38年党龄的她,倾心关心下一代的健康成长。

位于城西北的凤凰堆遗址,松柏长青,绿树环绕。这里有王金林烈士陵园和广德革命历史时期牺牲烈士的事迹陈列馆。每逢“六一”、“五四”、“七一”、“十一”,尤其是清明时节,前往瞻仰、凭吊和祭奠,举行入队、入团和入党宣誓仪式的队伍络绎不绝。每逢此时,李茶香都会给在场的孩子们讲述着先烈们的英雄事迹和大无畏的革命精神,激励他们珍惜来之不易的胜利,做党的事业的可靠接班人和社会主义的合格建设者。

今年是中国共产党建党一百周年。李茶香同志意识到讲好党史故事,传承红色基因对于青少年一代的重要意义。她和老干部志愿服务队的同志们又开始忙碌起来,查阅资料,认真备课,并同家和社工对接,走进社区,为未成年人讲述党的苦难与辉煌。教育引导他们认识历史和人民为什么选择中国共产党,培养他们爱党爱国爱社会主义的情怀,帮助他们树立听党话跟党走,为实现民族复兴的中国梦而努力学习的理想。



黄立康 宣城市机电学校关工委“五老”队伍成员,在岗位上勤奋工作,认真完成上级交代的各项任务。

一、积极参加关工委的学习活动,提升自身素质。

积极参加关工委各项活动,以“五老”标准严格要求自己,善于学习,能不断从网络、报纸中了解当今的国家政治形势、社会动态等。充分发扬无私奉献的精神,主动承担帮扶任务,辛勤付出。

二、参加关工委组织活动,出色完成工作任务。

在宣城市机电学校关工委开展的“航天精神进校园”、“新时代好少年 红心向党”主题教育实践活动中,能积极协助完成各项工作任务,确保参加活动人员人身、财产安全,保障活动的顺利进行。

三、担任“映山红”结对帮扶导师。根据关工委安排,担任了“映山红”结对帮扶活动学生导师。3年来共帮扶3名同学。利用业余时间与帮扶对象交流谈心、利用周末休息时间进行家访,充分了解学生思想学习状况,从学习、生活、心理健康等方面进行全方位帮扶。黄立康还主动与班主任、任课教师沟通,全面了解帮扶学生的状况,帮助他们克服困难。每年春节前,他都购买一些礼物送到学生家中,并送上慰问金。“忠诚、关爱、创新、奉献”的“五老”精神,是他自觉践行的准则。



杨益 自幼酷爱书法,且勤学善思。在加强自身文化修养的同时,杨益还积极投身全市的文化事业,组建了卢湖书画会,开展书画交友联谊,丰富群众文化生活。

杨益先生在园林设计上还有很高的造诣。在宋陈村美丽乡村建设中,杨益对全村的概况、山形进行全面了解并查询各种资料。通过资料得知,宋陈之地极有可能是南宋帝王的转战之地,需要保护。仔细研究宋陈这一地方后,最终拿出了恢复古建筑的设计方案,得到了宋陈村的大力赞成。

在文化资源保护上,杨益认为祠山文化应该作为广德文化的重点来加以挖掘和保护。广德名声大振是在宋朝和明朝,可以在这两代发掘广德的历史文化。他的观点得到了历史文化研究者的肯定。

在获评“最美卢村人”时,他谦虚地说,“最美,不是我美,而是咱卢村的历史文化美、现在的文化美、未来的文化美,我们要通过这些文化,来影响别人,传递正能量。”



吴昌国 现任广德市老年体协主席。他热心关心下一代工作,无论在原单位还是在老体协,都认真学习、传达、落实上级的指导方针和工作部署,融于心,付于行;

健全组织网络,在下属24个分会(队)都建立了关工委小组,使组织网络纵到底横到边;

认真做工作规划和年度工作计划并上栏公布,使工作上接市关工委指示,下与各小组衔接,每季度开一次关工委会议并落实;

注重实效抓落实,老体协连续两年帮困学生11名计二万元,健身气功分会会长多年来每年资助困难学生1万元,百花健身队队员集资捐助困难学生2000元,电大健身队进社区、校园宣讲雷锋故事。抗疫期间,吴昌国组织老体协积极投身其中,编排分组、值守岗位、捡拾垃圾、文明劝导,老体协都发挥了积极作用,共在广大五老志愿者中募资11.73万元用于助学扶困。

汪永祥 69岁,退休前是芦塘村的党委书记,作为一名党员干部,汪永祥不辜负广大党员的信任和期望,退休后至今担任芦塘村“五老”志愿者队伍的队长,他主动承担并积极支持村的各项活动。

每逢重要日子,如学雷锋纪念日、“七一”建党节,他都要向孩子们宣讲雷锋精神、党史国史等。他以深入浅出的道理宣传中国共产党的英明伟大,宣传社会主义制度的优越性,宣传改革开放给人民带来的幸福生活,让孩子们深刻体会今天的幸福生活来之不易。牢记革命传统,帮助孩子们树立正确的的人生观、道德观,激励孩子们好好学习,长大建设我们美好的国家。

他身体力行,鼓励自己的孙儿应入伍,现在孙儿已是一名光荣的军人。他始终保持着共产党员的优良作风,从言谈和行动中,严格要求自己,他常说,“共产党员要有共产党员的样子,讲话做事要注意自己的身份”。他处处作好榜样,管好自己,管好家人,他积极组织“五老”队员参与芦塘村的文明创建工作,他号召党员自己要以身作则,把自家门前的卫生搞干净,关心慰问困难群体,以实际行动投身文明创建活动中。



靳方洪 2020年度,靳方洪同志在干好创建、非公、警民联动等工作前提下,积极参加宣城市关工委、广德市关工委举办的学习班、报告会,把握学习培训的机会,积极参加“不忘初心,牢记使命”主题教育活动;学懂悟透603航天精神,认真践行深山铸箭、荒野报国老一辈科学家的创业精神。2020年以来,在603旧址和校园进行宣讲100余次,受众近3000余人。

作为“五老”团队一员,靳方洪积极参与镇、村关心下一代活动。经常走访慰问贫困儿童家庭,关爱留守儿童,尽自己所能帮助他们解决学习生活困难。该同志在生活中时时刻刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。他始终保持着共产党员的优良作风,从言谈和行动中,严格要求自己。他时常告诫自己:人虽退休了,但还是要保持一个党员的先进性,处处作好榜样,要管好自己,管好家人,不要为党抹黑,这就是一个退休党员的情操。他积极参与镇、村文明创建工作,号召党员自己要以身作则,把自家的堆物清走,把自家门前的卫生搞干净,以积极的行动投身到文明创建活动中来,为文明创建多出一份力量。

2020年靳方洪同志荣获广德市创建全国文明城市先进个人荣誉称号。



陈金安 新杭镇关工委副主任兼任老干部支部书记。自新杭镇关工委成立以来,他一直从事关心下一代工作,退休后,继续发挥余热,带领广大“五老”同志,积极投身到关心下一代工作中。他坚持学习党的理论知识,先进思想,主动参加关工委的各项活动,为青少年讲党史、讲改革开放史、讲中国的发展历程,充分发挥老同志的政治优势,时刻保持着一名老党员不忘初心、牢记使命的本色。

多年来,陈金安主动关心关爱困难家庭学生,开展结对帮扶活动。在文明创建中,积极组织广大“五老”开展卡口值守、文明劝导等工作,同时还募集资金开展帮扶扶困活动。

2018年度被授予广德市关工委“十佳五老”称号。



丁呈祥 2014年7月从教师岗位退休。“退而不休勤为乐,休而不闲书为伴”是他的日常律。

除了老有所乐、所学外,他还告诫自己要老有所为,于是在2015年加入了四合乡关工委“五老”的队伍,为青少年的成长贡献自己的力量。

多年来,丁呈祥发挥自己的书法专长,主动到四合小学为学生上书法课。在村里,他主动为邻居孩子辅导学习。在社区、景区、乡文化站组织的“文化志愿服务活动”(写春联、在“七彩小课堂”上课),他从不落下,作了大量无私奉献的工作。在邻里矛盾纠纷中,他更是主要的调解人,为和谐文明社会建设发挥了积极作用。

作为一名老党员、老教师,他处处起到模范带头作用。积极参与防洪,参与抗疫宣传,清理路边垃圾等活动,为文明创建贡献力量。

王启祥 杨滩镇政府退休干部,2014年11月退休。现任镇老干部支部支委,镇调委会、警民联动调解员,镇关工委“五老”成员。

他积极参加未成年人的思想道德建设和贫困学生、留守儿童的关爱工作。该镇暑期开设了“五彩杨滩”公益课堂,组织“五老”开设书画班、讲述红色故事班和道德讲堂,他积极协助关工委组织该活动并担任“五老”书画班的指导老师;

2016年得知白马村的在校大学生李某因患尿毒症急需医治,他又组织老同志捐款万余元,李某经过治疗已痊愈;参与组织开展“五老”关爱贫困留守儿童“点亮微心愿”活动,该活动已连续开展6年,共对帮扶贫困儿童200多人次。

2015年他被聘为警民联动调解员后,面对青年夫妻离婚率居高不下,造成许多单亲家庭孩子这一社会现象,他感到十分忧心,他利用工作机会主动上门给闹离异的家庭做工作,以单亲家庭孩子成长的不利因素动之以情、晓之以理的说服家长,使许多面临破裂的家庭又和好如初;他常说挽救一个破裂的家庭就会减少一个单亲孩子。

在全国文明城市创建中,参加了镇离退休干部志愿服务队并参加志愿者活动,为文明城市创建贡献出一份力量。



黄全云 男,共产党员,老科技人员,残联人助理。他发扬一名党员就是一面旗帜的引领作用,为本地关心下一代工作做出了自己的贡献。

2020年的新冠疫情,牵动着每一个人的心。东亭乡与浙江交界处的九里岗,需要设置卡口。这位自身还有点残疾,已当了四年“五老”的黄全云自告奋勇的说:“我报名去站岗。”看似一句平凡的话,需要很大的勇气来完成。他克服了种种困难,不折不扣的完成了任务,为本乡“五老”树立了榜样。

为了做好关爱下一代工作,他自觉学习法律道德、心理健康、革命传统、亲情教育等重点内容,积极参加乡、村组织的关心下一代活动。竭力帮助村里的困难儿童,他家隔壁有一户困难儿童,每到开学之前,黄全云都主动把书包、文具等学习用品送到他家,并和他开展谈心交流,询问学习上和生活上的困难。现如今,他们成了无话不谈的“知心朋友”。每到学雷锋纪念日、“六一”节到来之际,他主动去村里孩子们的家中,给他们宣讲雷锋精神、新时代好少年先进事迹,激励他们好好学习,长大之后报效祖国。他始终认为,教育和培养好下一代是我们这些老同志、老党员的神圣职责。

